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Основанием прямоугольного параллелепипеда ABCDA1B1C1D1 является квадрат 
ABCD со стороной 2, а высота параллелепипеда равна 1. Точка E лежит на диа-
гонали CA1, причем CE=1. 
а) Постройте сечение параллелепипеда плоскостью B1D1E 
б) Найдите угол между плоскостью сечения и плоскостью A1B1C1. 

а) α – плоскость (B1D1E). 
αα ∈⇒∈∩∈ 111111 ODBODB . 

ααα ∈⇒∈∩∈ EOEO 11 . 
⇒∈∩∈ )( 1111111 CCACACAO  

)( 111 CCAO ∈⇒ ; 
⇒∈∩∈ )( 1111 CCACACAE  

)()( 11111 CCAEOCCAE ∈⇒∈⇒ . 
Значит O1E – линия пересече-

ния плоскостей α и (A1C1C). А т.к. )( 11 CCAAC∈ , то O1E пересекает AC в точке 
P. AC – лежит в плоскости основания ABCD, значит P – точка пересечения O1E 
с основанием ABCD. α∈PO1 , и поэтому лежит на линии пересечения плоско-
сти α c основанием ABCD. (ABCD)||( A1B1C1D1), B1D1 линия пересечения верхне-
го основания с плоскостью α, значит, α пересекает нижнее основание по пря-
мой, проходящей через точку P, параллельной B1D1. Проводим эту прямую, ко-
торая пересечёт рёбра BC и CD в точках F и G соответственно. B1F и D1G – ли-
нии пересечения плоскостью α граней BB1C1C и СС1D1D соответственно. Сече-
ние параллелепипеда ABCDA1B1C1D1 плоскостью B1D1E построено. Это четы-
рёхугольник B1D1GF. 
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между плоскостью сечения и плоскостью A1B1C1. 
BDGFDBBDDBGF |||||| 1111 ⇒∩ . BCDFCG ∆∆ ~ , и т.к. CDBC = , то 

CGFC = , O – середина BD, значит P – середина FG. 
DGBFCGFCCDBD =⇒=∩= , а т.к. 11 DDBB = , то GDDFBB 11 ∆=∆  по 2-м 

катетам, и GDFB 11 = , т.е. B1D1GF – равнобочная трапеция. Отрезок PO1, со-
единяющий середины оснований этой трапеции – высота этой трапеции, т.е. 
PO1 – перпендикуляр к B1D1 в плоскости α. Диагонали квадрата A1B1C1D1 вза-
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имно перпендикулярны, поэтому C1O1 перпендикуляр к B1D1 в плоскости 
A1B1C1, т.е. 11CCO∠  и есть угол между плоскостью сечения и плоскостью 
A1B1C1. Но 1111 |||||| CAKECAACACKE ⇒∩ , и β=∠=∠ EKOCCO 111  как на-
крест лежащие при параллельных EK и O1C1 и секущей O1P. 
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